

汝州市积极宣讲党的十九届五中全会精神 年底前开展42场宣讲活动

本报讯(记者魏森元)12月25日,学习贯彻党的十九届五中全会精神汝州市委宣讲团走进钟楼街道,宣讲团成员、汝州市委宣传部副部长程行正作宣讲报告,该街道和社区的百余名党员干部聆听宣讲报告。

派驻市委组织部纪检监察组:

护航村(社区)“两委”换届选举高质量完成

本报讯(记者魏森元 通讯员张晚峰 杨冬冬)“村(社区)‘两委’换届选举工作启动后,派驻市委组织部纪检监察组闻令而动、全程跟进,确保村(社区)‘两委’换届选举工作正风肃纪,高标准高质量完成。”

打通“中梗阻” 解决“使用难”

巡察推动营商环境再上新台阶

本报讯(记者魏森元 通讯员张旭)“真是非常感谢,开业的日子早就定下,一直怕到时候证办不出来开不了业。原本要跑两次分别办理营业执照和食品证。现在好了,只需提交一套材料,办证时间缩短了一周。”

精准治污 科学治污 依法治污

汝州市超额完成省定优良天数目标

本报讯(记者魏森元)12月28日,记者从平顶山市生态环境局汝州分局获悉,截至12月27日,今年汝州市空气优良天数达到262天,优于省定目标16天;PM10浓度均值82微克/立方米,优于省定目标10微克/立方米;PM2.5浓度均值47微克/立方米,与省定目标值相等。

调优产业结构,改善空气质量

汝州市以优化产业结构为目标,积极推动河南平煤神马朝川化工科技有限公司等公司落后产能淘汰。组织工业企业以“六治理、一实施”为抓手,持续减少污

染物排放总量,推动绿色转型。强化煤炭消费总量管控,2020年煤炭消费总量299.98万吨,较去年同期减少151.02万吨。大力发展非化石能源,持续推进风电建设。大力推进城区集中供暖,2020年新增加集中供热面积50万平方米。

今年以来,汝州市积极开展国省干线公路扬尘专项整治行动,坚持国省干线、县乡道路的清扫保洁,重点加强城郊结合部、楼顶房顶、绿化带等卫生死角、盲点区域进行清扫保洁;持续推进城市建成区餐饮油烟治理,共排查餐饮企业1335家,安装油烟净化设备1335家。

今年以来,汝州市积极开展国省干线公路扬尘专项整治行动,坚持国省干线、县乡道路的清扫保洁,重点加强城郊结合部、楼顶房顶、绿化带等卫生死角、盲点区域进行清扫保洁;持续推进城市建成区餐饮油烟治理,共排查餐饮企业1335家,安装油烟净化设备1335家。

实施“三散”治理,严防死灰复燃

汝州市持续强化“散煤”治理,共清理取缔使用小煤炉、燃煤大灶行为的商户41户,劝返外地进入汝州销售散煤运输车辆20余台次;查处销售劣质煤球案2起,罚没款1.3万元;坚持“散乱污”动态清零原则,充分发挥“一长三员”作用,围绕工业大院、老旧车间、废弃厂房等“散乱污”企业易于藏匿场所,对“散乱污”企业死灰复燃情况逐一进行核查,严防“散乱污”死灰复燃。

紧盯重点区域,全力攻坚克难

紧盯重点区域。该市以城市建成区和产业集聚区为重点,集中力量解决城市建成区散煤燃烧、工地扬尘、道路扬尘、餐饮油烟、垃圾焚烧等大气环境问题;加强对产业集聚区各类工业企业尤其是高排放企业检查力度,确保企业稳定达标排放,全力做好污染防治工作。

紧盯重点时段。该市坚持抓好冬季季稳天气和夏季臭氧污染等季节性污染,以及轻中度、重污染天气等时段性污染应急管控措施落实;通过高温时段的增湿降温、错峰生产、夜间餐饮油烟巡查、露天烧烤常态化执法检查等手段,减少重点时段的污染。

紧盯重点污染源。该市加大工业源管控力度,在重点污染源在线监控基础上,严格落实“夜查”“晨查”等制度,对重点企业实施24小时“双随机”监察,加强环保设施运行和污染排放情况监控。

今年以来,该市共下达行政处罚决定书64起,已收缴罚款105.3万元,涉嫌环境污染犯罪1起,刑事拘留1人,申请法院强制执行4起,有力地打击了环境违法行为,提高了环境执法的震慑力。

G344汝州境骑庄至汝洛界改建工程开工

12月19日上午,G344汝州境骑庄至汝洛界改建工程在汪庄段开工。

G344汝州境骑庄至汝洛界改建工程是汝州市重点民生建设项目。该项目起点位于G344与G207平面交叉处,止于东车坊村西(汝州与汝阳交界)处,路线全长23.671km。项目分为两期工程,本次实施路段为项目起点至S237交叉路口段,里程为13.643km,总投资约3.6亿元,计划工期18个月。

本报记者 魏森元 摄



让信息运行在阳光下

纸坊镇建成民生资金监管大数据平台

本报讯(记者魏森元)“民生资金大数据监管平台建成后,群众不仅可以过一体机查询查看发放了哪些钱、发了多少,还可以通过手机上的监管平台页面查看本村谁家是非低保户、谁领取了补助等。”

为推进民生资金大数据监管平台建设,不断提高基层监管能力和水平,纸坊镇成立大数据录入工作专班,抽调6名精干人员,集中录入三资中心管理的财务、资金信息,各村信息员分散录入村里自行管理的党务、村务、资产、资源信息。

“汝州市民生监督平台让各项信息都运行在阳光下,使群众直接参与监督。我镇将在做好前期数据录入的基础上,形成常态化机制,并在提高数据录入数量和质量上下功夫,切实发挥监管平台作用,从源头上防范侵害群众利益的微腐败发生,维护群众利益。”

程序不减 周期缩短

汝州市财政局为扶贫项目评审开“绿灯”

本报讯(记者魏森元 通讯员陈跃峰)“截至12月15日,财政评审中心共评审项目448个,其中扶贫及农业产业化等农业类项目155个,占今年评审项目总量的35%,合计评审金额25681.9万元,核减金额1680.2万元。”

今年以来,该局紧紧围绕三大攻坚战略目标任务,多措并举优化评审机制,积极为扶贫项目评审开辟绿色通道,简化评审程序,提升服务水平,严格把控时间节点,加快扶贫项目评审进度,助力扶贫项目及时精准实施。

为加快扶贫项目评审进度,该局结合脱贫攻坚项目的性质特点,按照“程序

不减、周期缩短”的原则,建立规范高效的评审工作机制,抽调骨干力量,实行专人负责制,并限期办结。同时,不定期组织评审工作人员专题学习扶贫相关政策、交流讨论业务知识,准确把握各项财政评审政策依据,努力提高评审经办人员的审核能力,切实提高评审效率。

该局强化扶贫项目评审工作的政治意识、大局意识和行动自觉,积极开设扶贫项目评审“绿色通道”,确保优先、快速推进扶贫项目评审。评审中心对报送资料齐全的项目第一时间安排评审技术人员进行审核,并主动与业主单位、设计单位、预算编制单位建立直达沟通服务,力争在最短的时间内完成扶贫项目评审工

作,保障项目建设顺利推进。对一些资料报送不全的,一次告知评审所需资料,指定专人对接项目主管部门,专门指导完善评审资料,边审边补材料,为项目早日落地实施争取时间,确保财政资金尽早发挥效益。

在脱贫攻坚项目评审时,该局评审中心工作人员结合专业知识和项目实际情况,对完善扶贫项目建设方案提出合理、实用的建议,对一切不合实际的费用果断审核。同时,对扶贫工程项目现场跟踪评审、工程量计算、材料价格认定等关键环节进行现场核实,提高扶贫项目评审的客观性和准确性,确保项目资金安排科学合理。

只为心中那片“绿”

——记汝州市“造林模范”焦顺国

“这座山名叫石冲山,咱们站立的地方往北的这片树林是我们2017年种的,有900多亩,主要品种是侧柏,还有少量的五角枫,现在基本都成活了,你看多美……”

顺着焦顺国手指的方向看去,石冲山山坡上郁郁葱葱,3年前栽下的侧柏、五角枫已经成林,颇为壮观。

“小时候,我们村生态环境很好,山上到处都是树,各色花草占据着村里的角落。马头山坡下的沟渠常年溪水长流,那时的空气都是甜的……”后来,由于片面追求经济效益,人们乱砍滥伐树木,山林树木锐减,荒山裸露。”

心里,一直有一个梦想,就是希望村子的荒山上能重新栽上树,到处郁郁葱葱、鸟语花香。

绿色是生命,是希望。为实现绿色梦想,恢复秀美宜居的村庄环境,2017年以来,焦顺国带领该村党员干部群众,克服重重困难,绿化造林近2000亩。2017年,他们在石冲山下绿化造林900多亩。2018年,在焦岭至金沟入村道路沿线、焦岭新村及周围种植绿化苗木200亩。2019年至今,在焦岭新村北、常家弯、马头山上集中连片种植花椒近900亩。

“我们村这几年种了近2000亩树,没有群众大力支持和参与,不可能有今天的大好局面。今年在马头山上种花椒,为赶

工期,1月份我们租用机器,提前平整了600多亩荒山,挖树坑35000余个。疫情缓解后,每天参与种树的群众有30多人。为节省时间,我们就在山上搭个小棚子作为临时伙房,饿了就简单吃点面条,菜是山上顺手摘的野菜。参与干活的有党员,有贫困户,有公益岗人员,将近一半是女劳力,干活一个比一个带劲。山高坡陡,一般人在山上站都站不稳,可她们在山上一刻都不停地劳动,让人感动。”

“我的腿有毛病,但是我每天都去栽树劳动现场转转。虽然干不了多少活,但只要和大家在一起,我就会感觉身上充满了力量。”多年前身患腿部滑膜炎,焦顺国走起路来疼痛难忍,但为了种树,他每天

都坚持和大家伙一起上山。

“山上栽树最大的难题是没有水源。今年种花椒,我们利用扶贫资金在山下新建深水井1眼,购置20吨储水罐1个,铺设水管网3000米。为巩固水源,我们正积极争取机井相关配套资金项目,准备在山上建若干个提灌站,铺设管网,将山下的井水输送到山上解决浇水难题。”

“下一步,我们要加大树木管护力度,在确保现有树木成活的基础上,利用3-5年或更长时间将我村所有适宜种树的荒山全部栽上树木。到那时候,我们焦岭村将成为绿树成荫、环境宜人的人间天堂。”焦顺国对焦岭村的未来充满信心。

(本报记者 魏森元 通讯员 马艳君)



爱心涌动“五福乐园”

12月23日,小小志愿者为生活在汝州市蟒川镇杨沟村“五福乐园”里的老人洗脚。

爱心企业和志愿者走进“五福乐园”开展志愿服务活动,让老人们感受到家的温暖。

本报记者 魏森元 摄